

九城剧团轮番登场 松江观众过足戏瘾

2024长三角民营院团优秀剧目展演开幕

本报讯(记者 贾丽)以戏为媒彰显江南特色,九城联动弘扬传统文化。10月11日,“戏聚云间,唱响江南”2024长三角民营院团优秀剧目展演活动在云间剧院开幕,接下来的半个月里,来自松江、嘉兴、杭州、金华、苏州、湖州、宣城、芜湖、合肥九城市的13支民营剧团将在松江各文化场所上演越剧、沪剧、婺剧、庐剧、黄梅戏、昆剧、皖南花鼓戏等经典剧目及原创剧目,让松江观众过足戏瘾。当天下午,开幕大戏沪剧《芦荡火种》率先上演。

活动由九城市代表和行业嘉宾共同启幕。国家一级演员、上海市舞蹈家协

会副主席辛丽丽表示,民营院团作为探索戏曲艺术发展的重要力量,长期以来默默耕耘,为我国戏曲艺术的繁荣发展作出了不可磨灭的贡献。长三角民营院团优秀剧目展演不仅是一次艺术的交流与碰撞,更是一次文化的传承与弘扬。合肥雨中语文化传媒有限公司总经理、安徽合肥市民营院团协会常务副会长宣祥友今年是第四次带队来松江参加长三角民营院团优秀剧目展演活动。为了这次展演,他带领团队加班加点排演了原创沪剧《慈母情》。“长三角优秀民营院团展演活动为我们提供了一个很好的展示、交流平台,也让更多观众欣赏、了解

到了庐剧的魅力,所以我们希望能多推出一些新戏、好戏来回馈这个舞台。”宣祥友说。

开幕式结束后,由上海沪剧院带来的沪剧《芦荡火种》开演。“芦苇荡养院,一片好风光。天是屋顶地是床,青枝绿叶作围墙……”脍炙人口的唱段响起,瞬间将观众的思绪带到那个血与火的战争岁月。

据了解,长三角民营院团优秀剧目展演活动自2019年创办以来,共有10个地方剧种46台精品剧目荟萃松江展示风采,其中6台剧目参与松江区“万千百”文化配送。此次展演活动全部以公

益免费的形式演出,让戏曲爱好者过足戏瘾。同时,本届展演活动首次设立“大众评选”环节,面向社会招募30名评委与专家评审,共同为参演剧目打分。“松江有着独特的戏曲文化底蕴,作为主办方,松江区一直以来都致力于推动戏曲文化的传承与发展。当前,松江区正在全力推进第三轮人文松江建设三年行动计划,致力于打造‘书香之城、书画之城、文博之都、影视之都’为特色的人文松江。本次展演活动,正是松江区在‘戏剧之乡’建设上投入大量精力和资源的重要成果之一。”人文松江活动中心主任刘蓓莉说。

松江区新业态、新就业群体党建工作会议举行

本报讯(记者 陈燕)10月11日上午,松江区新业态、新就业群体党建工作会议在区办公中心举行。区委常委、组织部部长时建英出席。

会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强新业态、新就业群体党建工作的重要指示批示精神,贯彻落实全国、全市新业态、新就业群体党建工作座谈会精神,以及市委、区委有关工作要求。

会议指出,近年来,松江以平台经济为主要代表的新业态蓬勃兴起,聚集了快递员、网约配送员、网约车司机、货车司机等大量以灵活就业为主的新就业群体。这一群体组织形态新、运行方式新、管理模式新、更新迭代快,已成为基层党建的重要阵地。会议要求,要提高政治站位,切实增强抓好新业态、新就业群体党建工作的责任感和使命感;要坚持守正创新,持续完善条块结合、上下联动的党建工作机制;要聚焦薄弱环节,努力提升松江新业态、新就业群体党建工作质效。会议就做好全区新业态、新就业群体党建工作进行部署。

会上,区委网信办、区交通委、岳阳街道作交流发言。

“云品进云廊 消费促振兴”上海市松江区对口地区特色农产品推介会启动

本报讯(记者 彭璐)“云品进云廊 消费促振兴”上海市松江区对口地区特色农产品推介会日前在龙湖上海云廊天街举办。上海市合作交流办二级巡视员陈晓云、松江区政府二级巡视员孙伟、临港集团副总裁龚伟出席启动仪式。

本次活动上,30家企业、合作社带来近500种优质特色农产品现场推介,涵盖蔬菜、水果、肉禽蛋、粮油豆、食用菌、茶咖、休闲食品、非遗和文创产品等。记者在现场看到,除了西双版纳小玉米、昭通苹果、六安核桃芝麻酥等松江区对口地区的农产品,也有来自上海市消费帮扶百县百品推荐名录的特色产品,例如会泽盐石榴、东川高原蜜薯、建水紫陶等等。

消费帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措。自开展结对帮扶以来,松江区在消费帮扶上精准发力,实现了从帮扶一类农产品到扶持上下游产业链的转型升级,近三年销售消费帮扶产品金额超6.57亿元。此次推介会选址G60科创云廊这一地标性建筑,旨在进一步拓展消费帮扶新场景,加大帮扶产品宣传推广力度,让松江对口地区的优质特色农产品丰富市民“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴贡献力量。

上海市第二届中青年工程师创新创业大赛生物医药、智能制造赛道初赛选拔在松江举行

“以赛代评”培育优秀工程技术人才

本报讯(记者 李于伯)上海市第二届中青年工程师创新创业大赛生物医药、智能制造赛道初赛选拔活动日前在松江举行,来自全市的76个项目通过公开路演答辩的形式争取入围决赛资格,并将于10月底开展职称认定,11月中旬开展决赛路演展示及项目遴选,同步举行颁奖仪式和项目对接大会。

本次大赛的特点在于培育和评价相结合,着力提升工程技术领域专业技术人才自主培养力度,以“项目+人才”的方式创新评价机制,在培育和竞赛过程中评价人才,得到了参赛项目方的高度评价。来自松江的上海林清轩生物科技有限公司参赛项目为“红山茶组合物-清轩萃系列原料开发及应用”,项目负责人高宏旗表示,在前期近一个月的培育行动中,聆听了各领域专家大咖的讲座,团队专业知识和技术能力都得到了提升,成长很快。同时,大赛通过“以赛代评”的方式为中青年工程师的职称评审开辟了另一条通道,非常有利于青年人才的成长。

在路演答辩现场,参赛团队在对项目进行介绍后,专家就创新性、市场价值、社会效益等方面进行提问和打分,从而遴选出高质量、高水平的项目和团队,发现和培育更多的优秀工程技术人才。生物医药赛道专家评委组组长,上海市生物医药行业协会执行会长、秘书长陈少雄表示,此次生物医药赛道有37个项目参赛,希望能在这些项目中选出一部分,代表上海生物医药产业未来的发展方向。也希望通过这样的比赛培育出生物医药产业卓越的工程师,为整个产业的发展提供很好的人才支撑。

活动现场还发布了《松江区关于进一步加快工程专业技术人员培育的实施意见》,进一步加快松江构建“政企校社”协同、“产教培创”融合、“育选管用”贯通的卓越工程专业技术人员培养体系。

上海欢乐谷开启“惊奇潮玩节”

本报讯(记者 杨舒涵)10月12日,上海欢乐谷“惊奇潮玩节”启幕。本届潮玩节带来六大人气IP联动,“上新”全园七重时空主题区、八大潮玩演艺,九大惊奇屋、十大时空站、“300+惊奇NPC”,推出海陆空三维演艺,为游客带来全新惊喜的欢乐体验。活动将持续至11月17日。

本届潮玩节,上海欢乐谷携手《英雄联盟:双城之战》《蛋仔派对》《纸嫁衣》《谷围南亭》《心动小镇》《反恐精英OL》六大热门IP,打造主题潮玩区、惊奇屋、时空站,还原游戏、动漫经典场景,游客可以和喜爱的游戏动漫形象“Coser”零距离接触,同时解锁NPC互动任务,开启跨时空的奇幻之旅。

值得一提的是,本届惊奇潮玩节期间,上海欢乐谷独家打造全民变装入戏颁奖盛典——第二届惊像盛典

“巅峰夜小惊人颁奖典礼”。10月15日至30日,邀请全城的变装达人,穿上最得意的惊奇装扮,角逐10大搞怪奖项。

活动期间,上海欢乐谷还打造海陆空三维演艺之旅,湖滨广场的湖面将成为裸眼3D《天幕水极》的华丽舞台,带来声光电多重感官享受;千架无人机“变身”为山海经中的异兽,以一场现代科技与传统东方文化交融的空中舞蹈,呈现一场梦幻般的视觉盛宴。更有大型影视实景剧《彼岸花·旗袍》、“缘”系列古风互动剧、夜魅惊奇花车大巡游、高颜值男团女团舞、潮玩电音派对等40余场惊奇演艺。

据悉,园区还推出了“coser票”“下午场优惠票”等优惠活动,同时升级集签手环玩法等多种互动形式,丰富游客的文旅体验。

长三角文史馆书画名家作品展开幕

本报讯(记者 贾丽)由上海、江苏、浙江、安徽三省一市文史研究馆共同主办,上海市文史研究馆和松江区人民政府承办的丹青颂华诞——庆祝中华人民共和国成立75周年长三角文史馆书画名家作品展近期在松江区广富林文化遗址YOUNG·拂尘美术馆举行。60余幅来自沪苏浙皖文史馆馆员的精品佳作集中亮相,内容涵盖书法、篆刻、国画。

走进古色古香的百年老宅,浓郁的书画气息扑面而来。一件件雄浑苍劲的

书法作品和一幅幅气韵生动的水墨画卷饱含着书画家们对传统文化的坚守创新。作品主题鲜明,类型丰富,各具特色,具有思想性、时代性、艺术性,集中展现了沪苏浙皖文史研究馆员们在书画艺术领域的探索和风采。

据了解,此次书画展是长三角文化论坛的首创之举,开启了长三角区域一体化进程中艺术交流的新起点,下一步将充分发挥文史馆馆员的优势,切实加强区域交流合作,共同推进文史馆工作取得更大成就。



在龙湖上海云廊天街举办的上海市松江区对口地区特色农产品推介会日前吸引了不少市民前来尝鲜、购物。受访者供图

以钉钉子精神抓好改革落实

学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》),15部分60条300多项重要改革举措,其中第60条特别强调“以钉钉子精神抓好改革落实”,要求“全党必须求真务实抓落实、敢做善为抓落实,坚持上下协同、条块结合,科学制定改革任务书、时间表,优先序,明确各项改革实施主体和责任,把重大改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察内容,以实绩实效和人民群众满意度检验改革”。贯彻落实好这一重要要求,党员干部要在学深悟透党的二十届三中全会的精神要义上下功夫,要在学懂弄通党的二十届三中全会的理论精髓上下功夫,要在落地落实党的二十届三中全会的改革任务上下功夫。

一、学深悟透党的二十届三中全会的精神要义

党的二十届三中全会既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,在党的历史上具有划时代的里程碑意义。全会通过的《决定》,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员和总部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央中

央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心,向国内国际释放了我们党坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。

党的二十大确立了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,对推进中国式现代化作出战略部署。要把这些战略部署落到实处,把中国式现代化蓝图变为现实,根本在于进一步全面深化改革,不断完善各方面体制机制,为推进中国式现代化提供制度保障。要牢牢把握改革的政治引领性,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,把坚决做到“两个维护”转化为全面深化改革的战略定力和行动自觉。党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,全面深化改革掀开新的篇章。

二、学懂弄通党的二十届三中全会的理论精髓

《决定》框架结构逻辑清晰,除引言和结束语外,分三大板块。第一板块为总论,包括第1-4条,主要阐述进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义和总体要求;第二板块为分论,包括第5-56条,主要从“五位一体”总体布局、国家安全以及国防和军队等方面部

署改革;第三板块,包括57-60条,主要讲加强党对改革的领导、深化党的建设制度改革、党风廉政建设和反腐败斗争。

要正确认识进一步全面深化改革的谋篇布局,深入领会党中央的深谋远虑。《决定》提出的各项改革举措,都来源于实践并运用于实践,是通过深入调查研究,广泛征求意见、开展专题论证,反复讨论修改而形成的。这些改革任务,既有综合性的,也有专项性的;既有战略性的,也有紧迫性的;既有规定性的,也有探索性的;既有体制性的,也有机制性的;既有全国性的,也有区域性的。准确把握300多项改革任务的背景和定位、指向和内涵,要搞清楚每一项改革举措针对的是哪方面的问题、解决的关键点在哪里,厘清每一项改革的内容和边界,一项改革与另一项改革之间的关联,做到知其言更知其义,知其然并知其所以然。

三、落地落实党的二十届三中全会的改革任务

《决定》涉及体制、机制、制度层面的内容,其中有的对过去改革举措的完善和提升,有的是根据实践需要和试点探索新提出的改革举措。要站在推进中国式现代化的战略高度,抓好改革落实。各级党组织务必把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,精心组织、周密部署,研究制定贯彻落实的务实举措。

要结合2024年7月29日十二届市

委五次会议通过的《中共上海市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的决定》和2024年8月19日六届松江区委七次全会审议通过的《中共松江区委关于贯彻党的二十届三中全会和十二届市委五次全会精神,进一步全面深化改革,推进长三角G60科创走廊策源地高质量发展,加快建设“科创、人文、生态”现代化新松江的意见》开展学习,真正贯彻落实到位。

各级领导班子要做学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的表率,先学一步、深学一层,带头做好宣传宣讲,真正把《决定》的“大写意”转化为各地的“工笔画”和“施工图”。根据轻重缓急确定各项改革任务的起止时限,一个节点一个节点推进完成。在应对复杂棘手矛盾、两难多难矛盾、新情况新问题、长期性持续性改革任务以及跨部门跨层级跨领域改革事情时,要敢于迎难而上、勇于变革、主动作为,切实当好基层“施工队长”和“施工员”。

党的二十届三中全会进一步全面深化改革的号角已经吹响,我们一定要以时不我待的紧迫感和责任感投入到这场伟大的改革之中,继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,在强国建设和民族复兴伟业中作出我们应有的贡献。

(松江区委党校副教授 陈安杰)